

MURCIA
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En España, en mes, 2,00 yml. — Extrajero, trimestre, 15,00 pta.
 Por adelantado, trimestre, 7,50 — Anual, 11,00 —
 Las entregas se realizan en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75
 NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

EL PROBLEMA RELIGIOSO

Queda restablecida la ley en Méjico

Desde hace varios días viene ocupando la atención pública de toda Europa, la lucha entablada en Méjico entre los católicos y el Gobierno mejicano, que ha resuelto y llevado a cabo uno de los principios constitucionales que venían siendo letra muerta en las leyes de aquel país hispanoamericano.

La lucha ha sido sangrienta, como suelen serlo y lo fueron siempre, cuando se ventila no solamente el fuero, sino también el huevo.

El triunfo del presidente de la república mejicana sobre los revoltosos religiosos ha sido más breve de lo que todos suponían, pues a pesar de su manifiesta energía y entereza no quebrantada ni aun con el procedimiento del atentado personal, las revueltas hubieran dado que hacer por más tiempo a las tropas y a la policía, sin lo que el gran apagar en absoluto el fuego de la indignación de los católicos.

Puede decirse que ha influido en la resolución de este problema la actitud adoptada por los Estados americanos, tanto del Norte como del Sur.

Al ser requeridas las grandes potencias de América, todas se han inhibido de esta cuestión, que han considerado asunto de orden interior de Méjico.

Así han respondido entre otras repúblicas, reconociendo la razón de Estado de la nación mejicana, los Estados Unidos, la Argentina, Chile y el Brasil. También la Prensa de América y de Europa ha intervenido con sus juicios sobre el problema religioso de Méjico, en la solución favorable del litigio a favor de aquel Gobierno.

Un periódico europeo publica unas interesantes notas remitidas por su corresponsal en Méjico.

Dice esa información que de una estadística hecha antes de publicarse el famoso Decreto acerca de los cultos resultó que la Iglesia mejicana poseía dos tercios de los recursos del país, además de recibir sumas cuantiosas del Tesoro nacional.

El arzobispo de Méjico percibía 123 000 pesos anuales; el de Puebla, 110 000; el de Morelia, 00.000.

Para una población de tres millones de habitantes, hay en Méjico 1.073 parroquias, servidas por 22.300 sacerdotes.

Los frailes y monjes suman 15.000 y los eclesiásticos que viven en comunidad, son en número de 8 000 disponiendo de 284 edificios.

Algunos periódicos de esta lucha suscitada en la república mejicana, el carácter de persecución, puesto que el restablecimiento de las disposiciones constitucionales, más bien tienen el carácter de saneamiento económico que otra cosa.

Así lo reconocen los periódicos que no se ciegan por los apasionamientos religiosos.

El presidente mejicano ha visto en esta medida la reconstitución del país y la ha abordado con tesón, exponiendo hasta su propia vida.

Y he aquí la razón de que las de más potencias requeridas por los católicos, se hayan abstenido de su intervención, considerando que hubiera sido de metters en la vida interior de un pueblo que quiere restablecer su prestigio económico de esa manera.

Ahora lo que parece preocupar a la opinión es a donde irán esos 45 300 eclesiásticos que según la estadística publicada existen en Méjico.

ENTRETENIMIENTO



La famosa nadadora Miss Lilliam Carnon, que entre las sesiones de entrenamiento de su deporte favorito juega partidas de golf con sus amigos sobre las playas de la Mancha.

LAS GRANDES ALTERACIONES POLITICAS

Adquiere grandísima importancia el movimiento revolucionario en Rusia

(Conferencia telefónica, 10, a las 4 t.)
 París.—Telegramas de Varsovia dan cuenta de que cunde el movimiento revolucionario en toda Rusia.

En Leningrado y Krosnadt el movimiento adquiere mayores caracteres. Ha sido declarado el estado de sitio en toda Rusia.

La noticia ha sido confirmada oficialmente por un telegrama de Ginebra a las Delegaciones soviéticas de todo el mundo ordenando la incorporación a filas a todos los súbditos rusos.

En Leningrado las detenciones practicadas por los rebeldes asciende a más de un millón.

En las calles de Olesca se registran sangrientos combates. Trotsky se dirige con sus gentes a Leningrado.

París.—Telegramas de Bucarest dan cuenta de que se ha sublevado la escuadra rusa en el mar Negro.

Las ciudades Marianopol, Nordg y Kerson han sido ocupadas por los rebeldes.

Otras poblaciones han sido destruidas por los bombardeos. Nuevas noticias de Olesca dicen que los combates cada vez son más sangrientos.

Dos noticias de Barcelona

Cadáver identificado

(Conferencia telefónica, 10, a las 4 t.)

Barcelona.—Ha sido identificado el cadáver hallado hace unos días en la Riera de Hortas.

Es el de Roque Hernández Valles. Se cree que la fealdad de muerte natural.

La identificación la ha realizado su esposa, que estaba alarmada por la ausencia de su esposo.

Ladrones procesados

Barcelona.—El juez del distrito del Norte ha decretado el procesamiento y prisión de José Sánchez y Manuel Tanquel, autores del intento de robo en Torres de Parda.

El primero fué herido por un guardia de Seguridad de servicio en el Palacio de Justicia cuando intentaba huir.

La herida en una pierna se le ha infectado y ha sido preciso practicarle una operación quirúrgica.

La cuestión religiosa de Méjico

En unos combates en Cuadajajara mueren veinticinco católicos

(Conferencia telefónica, 10, a las 4 t.)

París.—Los diarios publican telegramas de Méjico dando cuenta de que en Cuadajajara se han registrado sangrientos combates entre religiosos y anticlericales.

A consecuencia de estos combates resultaron veinticinco católicos muertos y pasan de un centenar el número de heridos.

Se teme que estos sean ejecutados.

CONSIDERACIONES

EL POETA SID MOJAND

Actualmente, en virtud de la tregua africana y de la visita a París de importantes elementos marroquíes, donde han inaugurado una mezquita, se ha producido una aproximación hispano-marroquí y se ponen de manifiesto todas o algunas de las excelencias que llevaría aparejadas la fundación en Granada, Córdoba, Sevilla... de mezquitas, que al atraer a España, de momento, a lo más selecto del Magreb y del Rif, amortiguarían ese pretendido odio a muerte de rifeños, morabitos y kabíles y consolidarían una paz iniciada a costa de innumerables sacrificios. Porque no hay que dudar que la verdadera y durable paz radica en una convivencia continua, intelectual y económica; en la mutua satisfacción de necesidades espirituales y materiales, y porque, además, no son tan extraños a nosotros los morabitos del Norte africano. Para mí, al menos, la frase de «Africa comienza en los Pirineos» que pretendió ser un insulto, es un grandísimo elogio. Y es hoy conforme de toda conformidad con los que dicen que España no pertenece a Europa, ni espiritual ni geográficamente. Me enorgullece más un abolengo árabe que una estirpe bárbara.

Nada me repele tanto como esa prolongada voz de ansio: «Europeicemos España». Si nosotros, España, o algunos españoles, somos «todavía» —lo que vale esta palabra— de Oriente. ¿Qué tenemos nosotros que recibir de Europa? Y cuánto no ha recibido Europa de nosotros? La civilización vino a nosotros de Oriente, y Europa la tomó de nosotros. La civilización, ha dicho alguien, marcha horizontalmente, nunca verticalmente. Por eso nosotros somos tan distintos, gracias a Dios, del Norte europeo, y debemos aprender y apreciar todo lo que por el Mediterráneo nos vino, que fué literatura, ciencia geográfica y gramatical, filosofía, música, arquitectura... Por el Pirineo, no cabe duda, han entrado valiosas enseñanzas; pero la mayoría son reminiscencias nuestras. Entró, además, la Java, y una porción de irididades del Norte bárbaro, metalizado y ambicioso, que constituye la vida artificial. Sin embargo, ya se ha dicho, no hay que desconocer todos los adelantos científicos que tenemos de Europa; pero la educación espiritual más fina y más sabia es la de Oriente.

Para arraigar en los ánimos la eficacia estable de una aproximación hispano-marroquí habría que deducir enseñanzas de la Historia pero yo no soy historiador ni tengo temperamento doctoral. Solo quiero decir algo de Sid Mojand, poeta contemporáneo magrebí. Fué ya mostrado al lector español por Isaac Muñoz, 1914, en el tomo primero de su Biblioteca Magrebí, y esta obra, «El Jardín de los Deseos», debería adquirir hoy palpante actualidad, como antecedente necesario para un estudio más amplio y una enseñanza más segura y profusa. Isaac Muñoz aporta al caudal literario la obra de Sid Mojand, con muy loable propósito, que no han secundado, desgraciadamente, los que confeccionan las listas de Literatura universal, que prescinden del movimiento literario de Oriente.

Sid Mojand, hijo de un prestigioso «faki», del cual ha heredado la particula Sid que precede a su nombre, revela en sus breves composiciones las características del alma y literatura magrebí, el desesperado fatalismo racial. Es en casi todas ellas, salvando todas las diferencias salvables de raza y de cultura, análogo al Verlaine de «Cordura»; un canto resignado y profundo, desenvuelto sobre el tono unitario.

Porque Sid Mojand abandonó la casa paterna y ha peregrinado por las kabíles del Magreb y del Rif, bajo el sol implacable, por las cordilleras ásperas y los caminos escabridos, arrastrando la pesadumbre de su vida, que consume ahora, si ya no se ha extinguido, en el fondo tenebroso de los cafés marroquíes, oyendo a los narradores de cuentos, entre el humo enervante del kif y la voluptuosidad de las músicas morunas, eternamente errante y soñador.

Sid Mojand, que estudió durante su juventud y tiene cultivado el espíritu, permanece en un noble apartamiento. Sus versos son conocidos en todo el Magreb, pero él no ha sido nunca un narrador callejero ni uno de esos bardos que surgen relampagueantes del pueblo, y que subyugan al auditorio con la sugestión de sus leyendas y lo profético de sus ademanes.

Debería leerse esta obra de Isaac Muñoz, que, al poner de manifiesto la poderosa individualidad de Sid Mojand, contiene datos inapreciables para el estudio de las tribus magrebíes y kabíles, de su carácter y de su vida interior, tan fragmentariamente conocida en lo que afecta, sobre todo, a la condición de la mujer, acerca de la que se hacen las apreciaciones más gratuitas. La lectura de «El Jardín de los Deseos», trae, como consecuencia necesaria, el afecto y el respeto al pueblo magrebí, a todo el pueblo africano, soñador y bravísimo.

AGUSTIN NIESTA.

LAS COLONIAS ESCOLARES

(Conferencia telefónica)

10, a las 12 n.

Almería.—Han llegado cincuenta niños de ambos sexos, de los pueblos de la provincia a veranear en estas playas.

RÁPIDA

El portal de la Inclusa

Constituye el indicado sitio en las actuales noches—no sabemos si en las frías del invierno lo será también—el punto de reunión, el predilecto sitio, de una buena parte de los chicos de mi barrio.

Como abejas, que durante el día ocupan las esteras, buscando el jugo de las flores, y vuelven a su colmena para convertir en rico producto su constante libar en aromáticas plantas y perfumadas flores, son los chicos de referencia, minúscula parte de una sociedad futura.

Durante el día tendrán, o tener deben, su ocupación, su oficio, base de su mañana; su misión como hombres, tal vez en la pequeña tropa, exista el futuro zángano: el estorbo social, el que nada práctico rinde; tal vez se encuentre entre ella la provechosa abeja; el ser útil: el hombre productivo y necesario. Lo cierto es que al llegar la noche todos, los buenos y los malos, las abejas y los zánganos están en el popular sitio, ocupando el clásico portal de la Inclusa.

Vuelven como las abejas a su querida colmena.

Allí comentan, ríen y toman acuerdos, que unas veces se traducen en sesiones de «cante jondo» y otras en realizar taurómicas faenas. Suelen con «Cepero» y «Marchena» los unos, y ríen los otros ante la perspectiva de ser un día el favorecido con la codiciada oreja de oro.

Amantes del cante y de la española fiesta, son los asiduos concurrentes.

No faltan; son puntuales; más que piedra, ser debe el clásico portal, poderoso imán que atrae.

Muchas generaciones lo habrán tomado, como centro de sus citas, como lugar de sus reuniones.

Sitio de expansiones juveniles; clásico portal inclusero, los chicos de ayer, como los del mañana se recordarán con cariño, y al pasar junto a ti, vendrá a su mente, ya curtida por la edad o el desengaño, las felices horas de su edad primera; los pretéritos tiempos, en que la vida, preñada de venturas aparentes, nos hace verla por el mágico prisma de la dicha.

F. M.

PARTE OFICIAL

Las fuerzas del comandante Capaz han llegado a Xauen

(Conferencia telefónica)

10, a las 5 t.

Madrid.—El general en jefe de las tropas de Africa comunica al jefe del Gobierno lo siguiente:

A las ocho de la mañana de hoy las columnas indígenas al mando del comandante Capaz llegaron a Xauen, ocupando la parte Nordeste y las alturas de Kala y Mogot.

Mañana las tropas que ocupan el zoco el Arbaa marcharán hacia Xauen con objeto de establecer contacto con las del comandante Capaz.

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

Quería usted, por lo visto, una Venus de Milo

La madre de un joven aristócrata arruinado por sus dispendios, encargó a una amiga suya que fuera si entre sus amistades podía proporcionar el medio de concertar la boda de su hijo con una rica heredera.

La casamentera le propuso a los pocos días el matrimonio con una muchacha, cuyo nombre le ofreció.

—Tiene—le dijo—dos millones de dote.

—Mujer—replicó la madre del muchacho—, ¡pero si es coja...!

—Claro. Pero con dos millones andará siempre en automóvil y no ha de conocerse.

—¡Y tuerte!

—Verdad. Pero así, con un solo ojo, no verá más que la mitad de las falts de su hijo.

—Es un poco torcida...

—Vaya, vaya, querida amiga. Quería usted, por lo visto, para su hijo, una Venus de Milo...

ELCHE

He aquí una síntesis del programa de fiestas que en honor de su excelsa patrona...

Jueves 12.—Por la mañana a las siete, disparo de bombas y volgo de campanas...

Vieenes 13.—A las once misa rezada; a las seis carreras de cintas y ensayo general...

Sábado 14.—A las nueve de la mañana, entrada de la banda del Regimiento de Infantería de España...

Domingo 15.—A las seis de la mañana entrada de la banda «La Filarmónica»...

Lunes 16.—A las nueve de la mañana, pasacalles; a las once misa rezada...

El domingo tomará parte en una becerrada nuestros amigos Juaniso Selva, (Niño de Cataral) y Vicente Navarro (El Ché)...

Noticias

Mañana marcha a Alicante nuestro «Coro Clavé» para tomar parte en las fiestas...

El domingo tomará parte en una becerrada nuestros amigos Juaniso Selva, (Niño de Cataral) y Vicente Navarro (El Ché)...

Crónica deportiva

El Aguila F. C. vence al Hércules F. C. de Alicante por seis a uno

Aguilas.—Se ha celebrado en el campo del Kubán un encuentro anunciado entre los equipos antes indicados.

El Hércules alinea en sus filas a Ibañez, Griño, Bernal, Juanito, Paquito, Gregorio, Visado, Daniel, Santamaría, Sala y Bocanegra.

El Aguila presenta a Gualda, P. Buitrago, Cermona, Troque, Alonso, Orilla, Toto, Carlos, Serty, Ventura y Paco.

A las seis y media suena el pito y sorteo del campo le toca elegir a los de casa.

Actúa de referee don Pedro Luna.

Empieza el juego con dominio del Hércules no obstante el Aguila logra por media ción de Carlos Buitrago el primer goal.

El Hércules sigue su juego notándose un desconcierto en los medios y defensas locales, debido a este los forasteros aprovechan...

Puesto en juego el esférico resacciona el equipo local y se nota que va desapareciendo de la apatia o desconcierto que se venía notando desde un principio...

Desde este momento son los aguileños los que dominan, viéndose jugadas maravillosas entre la línea delantera viéndose a medios y defensas alicantinos hacer imposibles para contenerles.

En una de dichas jugadas Serty sorteando a varios enemigos consigue perforar la puerta de Ibañez.

El juego se anima en ambos bandos, viéndose en los forasteros iniciar bonitas jugadas que son cortadas por la línea media.

En bonita combinación de la delantera local el extremo izquierdo F. Buitrago corre...

la línea a ochenta por hora, centra estupendamente rematando Carl a placer apuntándose el tercer tanto para su equipo...

Empieza el segundo tiempo a todo tren observándose la superioridad del equipo local, la desmotivación en las filas del Hércules...

Los delanteros locales juegan como que ren consiguiendo ese jugador tan joven y tan grande llamado Carlos Buitrago...

De los forasteros en primer lugar el portero que salvó a su equipo de una gran derrota, los dos defensas y medio centro, los de más bien a ratos.

De los locales todos cumplieron su cometido, destacándose en todo momento, esos dos «fenómenos» (en letra grande para que «enteren bien») FENOMENOS Buitrago y Orilla...

Se preparan dos grandes partidos para los días 14 y 16 con un gran equipo de primer categoría de esta región o en caso contrario con una selección madrileña.

El titular de la Alberca bate copiosamente al Athletic de Murcia por seis a uno

El domingo se celebró un emocionante encuentro entre el Athletic de Murcia y el Alberca F. C. en el cual demostraron los alberqueños una vez más el entusiasmo que ponen en la lucha...

Los tantos le marcaron cuatro Ruiz, uno Cuevas y uno Campillo.

El equipo murciano jugó bien, destacándose la defensa Acosta y Pitaolo, la línea media jugó horrores Prieto, Torray y Adolfo, la delantera muy bien, en la que se distinguió Ruiz.

Los mejores de los veintidós, fueron Acosta, Ruiz y Prieto.—C.

Las fiestas de Crevillente

Con gran animación y sin haber ocurrido hasta ahora el más leve incidente se vienen celebrando aquí la feria y fiestas en honor a San Cayetano...

El domingo a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Capel Fernández...

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio del padre de la novia, quien invitó a todos a una espléndida comida.

Los nuevos esposos salieron para Madrid en donde fijarán la residencia en un piso cuyo mobiliario ha sido regalado por el padre del novio.

Por la noche, efectuóse una velada musical, quemándose a las doce en el campanario una bonita alborada de fuegos artificiales.

En la mañana del seis una banda recorrió la población ejecutando alegres pasodobles y a las nueve se repartió una limosna consistente en pan, carne y arroz a los pobres más necesitados...

La tómbola establecida en la feria a beneficio de los pobres, está servida por lindas señoritas de la Cofradía de Hijas de María.

En la mañana del siete se repitió la limosna a los pobres, efectuándose a las nueve la procesión en honor del Santo, con asistencia de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares...

En la misma noche, elevaronse bonitos globos aerostáticos, que disparaban vistosos fuegos artificiales.

La tómbola establecida en la feria a beneficio de los pobres, está servida por lindas señoritas de la Cofradía de Hijas de María.

En la mañana del siete se repitió la limosna a los pobres, efectuándose a las nueve la procesión en honor del Santo, con asistencia de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares...

En la tarde del ocho se verificaron las carreras de bicicletas, regalándose varias lujosas cintas.

Por la noche hubo dos conciertos por la banda, asistiendo numerosa concurrencia.

En la noche del siete se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales.

El día nueve terminaron las fiestas. Dichas fiestas han sido muy divertidas por las brillantes bandas La Primitiva y la Filarmónica, crevillentinas, que ejecutaron con maestría las mejores obras de su repertorio.

NOTAS LOCALES

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido por la guardia civil en el pueblo de la Alberca el individuo llamado Juan Meseguer Velasco...

Por riña y escándalo en su domicilio de la calle de Riquelme, han sido detenidas por guardias de Seguridad Josefina Barraga García y María Sánchez Falcón...

Los guardias municipales números 24 y 49 presentaron en el día de ayer en la Comisaría a los chófers Andrés Alcaraz Egea y a Francisco Tarazona Martínez...

Por cometer faltas contra la moral ha sido detenido por agentes de Policía el sujeto Diego Pedro Calvo.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Interés anual 4 por 100.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el ascenso a comandante de nuestro distinguido amigo don Francisco Navarro Requena...

Le felicitamos por su nuevo cargo y le deseamos muchas prosperidades en su carrera.

El domingo a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Capel Fernández...

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio del padre de la novia, quien invitó a todos a una espléndida comida.

Los nuevos esposos salieron para Madrid en donde fijarán la residencia en un piso cuyo mobiliario ha sido regalado por el padre del novio.

Por la noche, efectuóse una velada musical, quemándose a las doce en el campanario una bonita alborada de fuegos artificiales.

En la mañana del seis una banda recorrió la población ejecutando alegres pasodobles y a las nueve se repartió una limosna consistente en pan, carne y arroz a los pobres más necesitados...

La tómbola establecida en la feria a beneficio de los pobres, está servida por lindas señoritas de la Cofradía de Hijas de María.

En la mañana del siete se repitió la limosna a los pobres, efectuándose a las nueve la procesión en honor del Santo, con asistencia de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares...

En la misma noche, elevaronse bonitos globos aerostáticos, que disparaban vistosos fuegos artificiales.

La tómbola establecida en la feria a beneficio de los pobres, está servida por lindas señoritas de la Cofradía de Hijas de María.

En la mañana del siete se repitió la limosna a los pobres, efectuándose a las nueve la procesión en honor del Santo, con asistencia de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares...

En la tarde del ocho se verificaron las carreras de bicicletas, regalándose varias lujosas cintas.

Por la noche hubo dos conciertos por la banda, asistiendo numerosa concurrencia.

En las regatas de desempate venció una canoa del Club, a otra de la Estación torpedista.—9 agosto.

Varias noticias

En la sesión celebrada ayer por el Pleno Municipal, entre otros acuerdos de asuntos en tramitación, se tomó el de la concesión de diez mil pesetas al Sindicato Agrícola de Cartagena para ayudar a los gastos de la traida de aguas para riegos por las elevaciones de Guardamar.

En dicha sesión se trató también de la cesión al Ayuntamiento y a dicho Sindicato del canal de conducción de aguas potables del pantano de Tavilla.

También el Ayuntamiento acordó destinar las veinte y seis mil pesetas donadas por el Estado como premio al Municipio cartagenero, por lo bien conservadas que tiene sus carreteras, a la construcción de un Sanatorio antituberculoso en los terrenos que en Cartago y el Ayuntamiento.

Ha sido nombrado gobernador de Castellón de la Plana, el juez de primera Instancia en esta ciudad, don José María Castelló.

Le deseamos de todas veras mucha suerte en su nuevo y oficial cargo.

Ayer fué a Cabo Palos una comisión de concejales presidida por el alcalde don Alfonso Torres, saludando al gobernador civil de la provincia señor Biempica, que se halla allí veraneando.

Se están preparando varias becerradas, una de ellas organizada por el gremio de camareros de esta ciudad y otras, según nos dicen, por la cofradía marraja, cuyos productos serán de tiados al mejoramiento de sus procesiones del Viernes Santos.

La cofradía californiana está organizando una verbeña que se celebrará en el paseo del muelle de Alfonso XII y cuyos beneficios se destinarán igualmente al mejoramiento de sus procesiones del Miércoles Santo.—10 agosto.

En 4.ª plana FUENTE ALAMO DE LORCA

Las fiestas de feria en septiembre, son ya casi un hecho; no falta otra cosa que nombrar las comisiones, presentarse al presidente de la comisión de festejos del Municipio para que este en nombre de las comisiones ofrezca los festejos a la Corporación municipal y pedirle ayuda y acto continuo aprobar el programa oficial.

La Asociación de la Prensa lorquina tiene en proyecto la organización de la fiesta literaria; seguramente el Club, que en eso de organizar festejos no hay quien se le empate, se encargará de hacer el Coso blanco y azul, dedicado a los «biancos» y «azules» lorquinos, con su baile blanco y azul, con adorno de plantas por los «cosistas».

El Casino celebrará dos bailes de sociedad, uno de ellos en honor de la Reina de la Fiesta y su corte de amor.

El Círculo, agrupación de jóvenes dentro de la sociedad el Casino, organizará una suelta verbeña con premios a la belleza, al peinado y al mejor mantón de Manila que se presente.

También hay en proyecto organizar el Bando de la luer a festejo; este que pechará con el EL LIBERAL, trayendo a Lorca al poeta paucico Paco Frutos Rodríguez.

El Comercio presentará una cabalgata anunciadora nocturna, que recorrerá las principales calles de la ciudad y el barrio, quemándose al final a grandiosa traca de dos mil metros.

Y el Ayuntamiento, pagado conjuntamente con los friantes, unos castillos de fuegos artificiales y organizado unos bailes populares con premios a las mejores parejas que bailen parrandas, malagueña; además de los partidos de futbol y carreras de bicicletas los días oficiales de feria, van a resultar un encanto pasarlos en Lorca.

No hay más que visitar al presidente de la Comisión de festejos y dar el golpe definitivo para que este año nuestras fiestas a pesar de que les va a faltar el aliciente de los toros, sean de las más lucidas.

En Aguila se caucen a veraneando el prestigioso procurador don Andrés Guevara Serrano.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que durante algún tiempo le ha retenido en cama, nuestro querido amigo el notable procurador de estos Tribunales, don José Navarro Pernas.

Para Calarrehosa (Aguilas) ha salido la familia de nuestro querido amigo don Gonzalo Maso y don Noracio Pedraza.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 11 de Agosto de 1926.—Miércoles.—San Tiburcio.—Santa Filomena y Santa Susana. La Misa y oficio divino de San Tiburcio y Santa Susana, mártires, con rito simple y color encarnado.

—Mes de Agosto.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cinco de la mañana. El toque de oraciones, a las ocho y media de la noche. El toque de Animas a las diez de la noche.

Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. —Veta y Aluabrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho y media de la mañana.

El día 11 de Agosto, en Santa Catalina. El día 12, en Santa Clara. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana

las 9 y 1/2, con Misa de Prima y Convenial Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se escuchó a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

ALICANTE

Las verbenas celebradas anoche en la plaza de Navarro Rodrigo (Basilua) y en la calle de Valencia (San Antón) se vieron muy animadas.

También hubo concierto en la plaza de toros a cargo de la banda municipal de música y de la del regimiento del Principe, que ejecutaron programas muy selectos y fueron aplaudidísimos.

La entrada, bastante nutrida en la pista, resultó floja en las gradas. Se prepara una gran retirada en la que tomarán parte elementos civiles y militares.

En Plenos celebrábase los festejos de feria y durante uno de éstos, acercóse a una moza, a la que venía requiriendo de amores, el joven de veinte años Antonio Pérez Miró, que, según parece, recibió de aquella unas palabras desdichadas y de desesparanza.

Impresionado el muchacho sacó allí mismo una pistola y se disparó un balazo que le produjo una herida gravísima. Fué conducido al domicilio de un hermano suyo, donde se le prestó asistencia médica.

El suceso ha producido honda emoción en el pueblo que ha visto así truncada la alegría de sus fiestas.

Los hermanos Juan y Pedro Agredas Hernández rifaron en Villena con un cartelista llamado Macaó Román Bueno. Este resultó muerto por un disparo que le hizo Pedro.

Uno de los mozos que se dedican al acreeo de frutas al mercado se ha sentido esta mañana repentinamente enfermo, dejando de existir poco después.

El desventurado conducirá un bulto de género en aquel momento. Cuantos auxilios se le han prestado han resultado infructuosos por la rapidez con que ha sobrevenido la muerte.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado. En plena efervescencia taurina, los castizos de esta capital han acogido con agrado el cartel que se ofrece en Orihuela para la corrida de feria y ya se preparan expediciones para ir a aquella ciudad a presenciar la fiesta y a saborear los clásicos pasteles de gloria.

Los Alcázares

En la iglesia rectoral del Albuñón (Cartagena) han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y encantadora señorita Catalina Hernández Archeta y nuestro distinguido amigo el acreditado y joven comerciante don José Navarro Olón.

Han apadrinado a la enamorada pareja la gentil hermana del novio Carmen Navarro Olón y el hermano de la novia, apreciable amigo don Salvador Hernández Archeta.

Después de la ceremonia se sirvió en casa de la novia un espléndido lunch a los numerosos invitados.

Los novios han salido para distintos puntos de España. Les enviamos nuestra cordial enhorabuena y les deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

El problema del agua. Varios señores veraneantes nos han insistido en la conveniencia de que llamemos la atención de quien corresponda, para que en nombre de la salud seriamente amenazada se tomen las medidas para que no entre a esta localidad el agua inmundicia y cenagosa que nos sirven a veinte y veinticinco céntimos el cantar.

Con ese agua, vehículo de toda clase de epidemias, estamos expuestos a no terminar felizmente el verano.

No sería posible que el señor inspector provincial de sanidad diese las oportunas órdenes para que fuese analizada el agua y castigado al que con la salud del pueblo pretende enriquecerse?

Toda la colonia veraniega y los indígenas se lo agradecerían con el alma.

Tiene gracia. ¿No decían ustedes que Los Alcázares iban adquiriendo poco a poco un agradable matiz mundano y aristocrático? ¿Que sus playas y caminos no tendrían nada que envidiar en lo lejano fecha a San Sebastián o Deauville en lo de elegante y atrevido en la presentación? Pues tienen una razón íntima y soberana. Se va avanzando, no hay duda.

Como prueba sobre un ejemplo: porque

el arrendatario de uno de los balnearios considerara inmoral que hombres y mujeres se bañaran en la misma fila de barracas, sintiéndose dictador ordena que los masculinos se sumerjan en un sitio distinto al que fomenos, dando con esto un mentís a los principios seriamente morales de una colonia que no sabe hacer agujeros...

Y además, si algún gracioso se permite hacer barretitas, en vez de tomar esa medida clasificadora hartamente ridícula. ¿no hay modo de denunciarlo para que no vuelva a practicar esos oficios donde no debe?—Corresponsal.

ECONOMIA Y FINANZAS

LA BOLSA

Table with columns for 'COTIZACIÓN ANTERIOR' and 'COTIZACIÓN DIA 10'. Rows include Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos.

Al regreso de una jira

Choca un automóvil y resultan diez y seis heridas

Barcelona.—En Arenys del Mar, cuando regresaban varias familias en un automóvil, procedentes de una jira en el campo, chocó el auto contra un árbol.

Los diez y seis viajeros resultaron heridos. Algunos de ellos lo están de gravedad.

Sanchez Guerra ha llegado a Vigo

Vigo.—Procedente de Madrid y acompañado de sus hijos llegó el ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

En la estación fué recibido por gran número de amigos políticos. Seguidamente marchó en automóvil a Ribadulla.

Incendio en una finca de Montero Ríos

Vigo.—Después de varios días de incesantes trabajos, se ha logrado localizar el incendio declarado en una finca de la familia de Montero Ríos.

Las pérdidas son de enorme consideración.

Detención de un anarquista

Se descubre un depósito de quinientas bombas

Barcelona.—La policía ha podido comprobar que el detenido en Santa Coloma de Gramanes no se llama Enrique Torres como había dicho en los primeros momentos.

Se llama Enrique Fornes, de 39 años, es natural de un pueblo de Tarragona. En el registro practicado en su domicilio se encontraron quinientas bombas de mano fabricadas por él.

Fornes está fichado como anarquista de peligró. No ha sufrido nunca detenciones ni procesos.

Había de tener cuando estaba a punto de ser detenido por la policía y se refugió en París, de donde también tuvo que salir huyendo.

Se cree que está complicado en un atentado cometido hace años contra Clemencet.

Ha declarado que las bombas se las entregó, para que las guardara, un sujeto llamado Ramón.

EL LIBERAL BOLETIN DE SUSCRIPCION Don calle núm. se suscribe a EL LIBERAL de 1926. Enviando este boletín a la Administración de EL LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.

REGALOS que el mecánico Pablo Rada y los Bancos de Murcia hacen a los lectores de EL LIBERAL. Una reproducción en miniatura del famoso hidroavión «PLUS ULTRA». Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 250 del Banco Central. Una libreta de Caja de Ahorros de 250 del Banco Español de Crédito. Una libreta de Caja de Ahorros de 250 del Banco Internacional. Una libreta de Caja de Ahorros de 150 del Banco Hispano Americano.

Fuente Alamo

El ferrocarril y la crisis obrera

La noticia de que el Consejo de ministros acordó la construcción del ferrocarril de Tona a la Piniás, produjo en esta región muy agradable impresión, especialmente en el elemento obrero, que atraviesa difícil situación.

Aquí no hay fábricas ni industria alguna, y como tampoco llueve, es completa la paralización en las faenas agrícolas, resultando que los braceros y carros de transporte se hallan sin trabajo.

En circunstancias tan aflictivas, sería de gran efecto, que la subasta para los trabajos del indicado trozo de ferrocarril se hiciera lo más pronto posible, si se han de remediar tantas miserias.

Nos extraña mucho no se haya construido ya el trozo de esta vía desde Aljorra a la de M. Z. A. en los Molinos en que aquella deberá empalmar, toda vez, que se dice, que la subasta de su explotación ya se adjudicó. Conocedores del terreno que esta línea recorre y que el trozo no construido se halla en lo más fácil del trazado, en la planicie del campo de Cartagena, es por que nos sorprende no se realizaran sus trabajos, máxime más cuando es el del cabeza de línea.

Además sabemos que este municipio tiene solicitados varios caminos vecinales, que son de apremiante necesidad para poner en comunicación algunos pueblos de este término, que con grandes perjuicios, aun permanecen en el mayor aislamiento. Y si están

incluidos en el plan de carreteras provinciales según leímos en la «Gaceta», su inmediata construcción sería también un medio de sofocar la crisis obrera.

Nosotros confiamos en las dignas autoridades de esta provincia, haciéndose eco de nuestras mentaciones en favor del proletariado, han de procurar que éste, cooperando al fomento regional con su trabajo, pueda al menos cubrir sus más perentorias necesidades.—Corresponsal.

“Goloso”. El mejor aceite de ricino en el envase más práctico. El vasito de cristal paga el purgante

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

INDICADOR DE ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras. 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

NODRIZAS

Sección especial para anuncios de arto, a 30 cts. Inscripción

PERSIANAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

VENTAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ALQUILERES

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

BOLSA DEL TRABAJO

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ALQUILERES

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

BOLSA DEL TRABAJO

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

Tejidos y Pañería

NOVEDADES PARA CABALLEROS Antigua pañería de las Cuatro Esquinas, Trapería, 46.

No continuará Vd. cociendo carne para su puchero, cuando habrá probado...



El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

ESQUELAS

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

Grid of advertisements for various businesses including AMILGAR, Hijo de Pablo Martínez, GREGORIO MONTESINOS, A. González Conejero, ADRIAN VIUDES, José de la Plaza, HIJO DE PABLO MARTINEZ, José Clemares Sala, Ford, Agencias de Automóviles, AIGLON AUTO-OIL, Brugarolas y C., MOON, Adrián Viudes, Overland, and Willys.

HORARIO DE TRENES

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes entries like 'Llegada a la Estación de Murcia' and 'Salida de la Estación de Murcia'.

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes entries like 'Llegada a la Estación de Murcia' and 'Salida de la Estación de Murcia'.

Compañía de Andaluces

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes entries like 'Llegada a la Estación de Murcia' and 'Salida de la Estación de Murcia'.

Compañía de Andaluces

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes entries like 'Llegada a la Estación de Murcia' and 'Salida de la Estación de Murcia'.

AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrífugas "LEVANTE" GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-La Unión (Murcia)

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (20)

El Oceano de Fuego

— POR — LUIGI MOTTA

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Veinte brazos le amarraron bruscamente al palo, veinte manos le pasaron alrededor del cuerpo fuertes ligaduras.

Cuando le vieron imposibilitado de todo movimiento, pálido de ira, y aniquilado por el dolor, los yanquis le abofeteaban cruelmente.

—¿Qué! ¿Bailarás ahora como antes?—le gritaban mostrándole los puños.

La voz de Sir Brunning, le hizo volver al orden.

El capitán avanzó tranquilamente. Juan, al verlo, experimentó un sentimiento indescriptible de odio y de rabia.

Si hubiese tenido las manos libres, habría dado que sentir a aquel hombre feroz, que se complacía en martirizarlo; no obstante, fingiendo tranquilidad, volvióse hacia su compañero.

—Carlos,—le dijo,—¿hace mucho tiempo que estás a bordo del «Oregon»?

—Dos días, contramaestre.

—¿Has hablado?

—No.

—¿Y hablarás?

—De ningún modo.

—¿Sabes que te espera la tortura?

—Que venga, no la temo y no hablaré.

—¿Me lo juras...?

—Bajó palabra de honor.

—Está bien; gracias, Carlos.

Apenas acabaron de hablar, Sir Brunning dirigióse a Juan, con acento frío y punzante, interrogándole:

—Por última vez, ¿habla usted?

El español, por toda contestación, le escupió al rostro.

Aquel soto acabó con la paciencia del capitán del «Oregon». Como una fiera, cayó sobre el contramaestre y le azotó el rostro.

Luego, cogió de un brazo a Johnson, y se fiándole con mano convulsa al prisionero impusible, casi resignado, le dijo con acento que habría hecho temblar al hombre más animoso:

—Está a tu disposición.

—¿Me deja usted en libertad completa para hacer de él lo que quiera?—insinuó el marinero, a quien se le antojaba imposible que le confiriesen poderes tan amplios.

Los ojos de Sir Brunning despidieron chispas.

—¿Y me lo preguntas?—gritó—. El español es tuyo, haz de él lo que quieras, martirízalo a

alfilerazos, pero arrancale esa maldita revelación que rabio por tener.

—Está bien, mi capitán; este hombre habla.

Y mientras el jefe se alejaba lentamente, con los brazos cruzados y la cabeza inclinada sobre el pecho, el marinero le cruzó la cara al desgarrado contramaestre.

Al fin, después de mirarle con mirada de áspid y de haberle inferido toda clase de ofensas, le dijo, amenazándole con el puño:

—¡Ahora, hablarás, perro!

Juan, no despegó los labios.

Con su silencio, aquel león demostraba el desprecio más soberano hacia aquellos seres feroces y vengativos.

Los instrumentos de tortura estaban ya preparados.

Las agujas que debían traspasar las carnes de los prisioneros, los cuchillos que debían cortarles trozo a trozo los tejidos, los rompetibias, las tenazas, y otros bárbaros instrumentos de martirio, veíanse alineados sobre el puente a dos pasos de los condenados.

De pronto, Johnson empuñó un cuchillo. Su rostro, en aquel instante cubriose de intensa palidez, y las manos le temblaban como si sufriese un ataque nervioso.

Aquel hombre, seguramente, no estaba acostumbrado a desempeñar el oficio de verdugo! Entretanto, mil pensamientos disparatados asaltaban el cerebro del contramaestre.

Sin embargo, audaz y valeroso, sentíase en aquel momento capaz de jugar con la muerte.

De su garganta salió una carcajada convulsiva.

Johnson, alzo el rostro turbado. Los ojos de los dos enemigos se encontraron y despidieron relámpagos terribles de odio y de desprecio.

—Estás temblando,—exclamó Juan—. ¿Sientes miedo?

—¿De tí?—contestó, con voz sorda el marinero—. ¡Perro...! Lo que me hace temblar, es verte ahora en mis manos y en las de mis compañeros, y saber que mis cuchillos van a desgarrarte las carnes.

—¿Y eso te agita?

—Sí, nada más que eso. Pero me importa poco que te entretengas en charlas vanas. Recóndeme, bandido, ¿como se llama tu buque?

—¿Buque!—respondió audazmente el contramaestre.

El yanqui levantó el cuchillo.

—¡Tú, canalla!—gritó dirigiéndose a Carlos—Si te interesa salvar la piel, dime de qué tripulación formabas parte. ¿Como se llama el barco?

El marinero permaneció callado.

—¡Ah! ¡No quieres responderme?—rugió el americano con cólera indescriptible.— ¡Muerte y maldición! ¡Te juro que hablarás!

El cuchillo cayó rápidamente sobre el marinero.

La acerada hoja hundióse en el brazo. Carlos no lanzó un gemido. Soportó como un héroe el dolor terrible y si una secudida no hubiese agitado sus miembros, podía creer se que había ya muerto.

Johnson y los otros dos compañeros, clavaron despiadadamente los cuchillos en las carnes de los españoles. Juan, fuerte y resuelto, no lanzaba un grito ni una imprecación.

Tanta firmeza enfurecía más a los atormentadores.

La sangre brotó y corrió a lo largo